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ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ 

В ЧЕТВЪРТА ГОДИШНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА 

„ СОЦИАЛНИ ДИСБАЛАНСИ В УСЛОВИЯТА НА ДИГИТАЛНА 

ИКОНОМИКА И КЛИМАТИЧЕН ПРЕХОД“ 

3 ОКТОМВРИ 2025 

 

Институтът за социални и синдикални изследвания и обучение (ИССИО) 

със съдействието на Фондация Фридрих Еберт България организира научна 

конференция на тема „ Социални дисбаланси в условията на дигитална икономика 

и климатичен преход“ . Конференцията ще се проведе на 3 октомври 2025 г. от 9.30 

ч., Конгресен център „Глобус“ (гр. София, пл. „Македония“ № 1). 

 Социалните дисбаланси в контекста на дигиталната икономика и климатичния 

преход са от съществено значение за осигуряване на устойчиво и справедливо развитие  

на обществото. Липсата на равен достъп до качествено образование може да задълбочи 

социалните неравенства и да ограничи възможностите за личностно развитие. 

Различията в достъпа до здравни услуги могат да доведат до здравни неравенства и 

повишена заболеваемост сред уязвимите групи. Някои групи могат да бъдат 

маргинализирани и изолирани от основните социални структури, което води до 

чувство на изключеност и недоверие към институциите. Маргинализираните групи 

могат да бъдат обект на социална стигма и дискриминация, което допълнително 

утежнява тяхното положение. Социалните дисбаланси често водят до високи нива на 

бедност и безработица сред уязвимите групи. 

От друга страна социалните дисбаланси могат да предизвикат социални 

конфликти и напрежение между различните социални групи. Неравномерното 

разпределение на богатството и ресурсите намалява общата икономическа 

ефективност. А неравномерното разпределение на доходите и богатството може да 

създаде класови различия и да ограничи социалната мобилност.  

Политиките, насочени към намаляване на тези дисбаланси, трябва да бъдат 

изследвани и оценявани от гледна точка на всички членове на обществото. До колко 

гражданите могат да се възползват от новите възможности и да участват активно в 

процеса на трансформация. 
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 ИССИО и Фондация Фридрих Еберт България Ви канят за участие с научен 

доклад в конференцията, за да дискутираме социалните дисбаланси в условията на 

дигиталната икономика и климатичния преход. Очакваме да съберем широк кръг от 

лица – изследователи и преподаватели от университети, докторанти и млади учени, 

експерти от частния и публичния сектор.  

Участниците могат да представят свой самостоятелен доклад или доклад в 

съавторство, който да адресира проблем в някой от следните тематични панели 

на конференцията:  

➢ Изкуственият интелект и пазара на труда. Алгоритмичният мениджмънт  

– В контекста на дигиталната икономика, достъпът до технологии и интернет 

се превръща в основен фактор за социално включване и икономически успех. 

Съществуват значителни различия между различни групи от населението по 

отношение на достъпа до дигитални ресурси и умения. Това води до 

задълбочаване на социалните неравенства. 

➢ Инструменти за измерване на динамиката на жизненото равнище чрез 

покупателната способност, потреблението и заплата за издръжка – 

Измерването на динамиката на жизненото равнище изисква използването на 

разнообразни инструменти и показатели, които отразяват различни аспекти на 

икономическото и социалното благосъстояние. Комбинирането на тези 

инструменти позволява по-цялостна и точна оценка на жизненото равнище и 

неговата динамика във времето. 

➢ Климатичните промени и ефектите върху света на труда – Климатичният 

преход към устойчива и нисковъглеродна икономика създава нови 

предизвикателства и възможности. Преминаването към зелени технологии 

може да доведе до загуба на работни места в традиционните индустрии, което 

може да засегне определени региони и общности по-силно от други. 

Същевременно, новите „зелени“ работни места често изискват специфични 

умения и квалификации, които не всички притежават. 

 

За да заявите своето участие в годишната научна конференция на ИССИО, 

моля да изпратите до 10 юли 2025 г. следната информация на имейл issi@citub.net: 

➢ Три имена; 

mailto:issi@citub.net
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➢ Кратко представяне, включващо научни интереси, професионален/учебен опит 

и текущ статус (заето лице или обучаващ се); 

➢ Тема на доклада и анотация в обем до 400 думи, като посочите към кой от 

тематичните панели желаете да се включите. 

 

Всеки участник следва да спази следните условия при разработване на своя 

доклад, за да бъде публикуван след приключване на конференцията в сборника с 

доклади на участниците:  

➢ Изпращане на окончателен вариант на представения доклад до 30 ноември 2025 

г. на имейл issi@citub.net ; 

➢ Общият обем на доклада да е между 10 и 15 страници, включително таблици, 

фигури и използвана литература;  

➢ При изготвяне на доклада да се използва шрифт Times New Roman, големина 12 

pt; междуредово разстояние 1,5; цитиране и библиография спрямо 

Харвардската система за цитиране. 

Всеки участник ще разполага с до 20 минути време за представяне на своя 

доклад по време на конференцията. В края на всяко представяне ще бъде дадена 

възможност за дискусия с въпроси и коментари от другите участници. След края на 

конференцията, докладите на участниците ще бъдат прегледани от редакционния съвет 

на конференцията с цел публикуването им в специален сборник. Всеки участник ще 

получи безплатно копие от сборника с доклади (не се изисква заплащане на такса за 

участие в конференцията и за получаване на копие от сборника).  

Участието в конференцията, както и включването на доклад в сборника, е 

безплатно.  

 

 

      ГЛ.АС.Д-Р ЛЮБОСЛАВ КОСТОВ 

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР 

НА ИССИО 
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